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16 АПРЕЛЯ – ВХОД ГОСПОДЕНЬ В ИЕРУСАЛИМ (ВЕРБНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ)
На жребя всед словом прострый небо:

Человеки взыскуяй разрешити бессловесия.

Так начинается синаксарь в неделю Ваий.

После воскресения Лазаря второе событие при последнем путешествии Иисуса Христа на Пасху, прославившее Господа и предварившее Его страдания и смерть, был царский вход Господа в Иерусалим. Этот вход называется царским, согласно с пророчествами  и Евангелием, где грядущий в Иерусалим Иисус Христос называется царем: се царь твой грядет к тебе кроток, и вход Его был истинно царский. И пред входом и при самом входе своем Иисус Христос являет, что Ему совершенно известно то, что предстоит Ему в Иерусалиме, и что шествие Его сюда на страдания и смерть добровольно. Пред входом и особенно при самом входе Иисуса Христа в Иерусалим Спасителю оказывается всеобщее почти служение и преданность, как царю и Господу. За шесть дней до Пасхи Господь приходит в Вифанию и возлежит на вечери в дому Лазаря, на которой между прочими находился сам Лазарь, Марфа служила Иисусу Христу, а Мария помазала главу и ноги Его нардовою мастью. Иуда Искариотский жалел об этой трате, благовидностью попечения о нищих прикрывая свои намерения вора; но Иисус Христос, добровольно шедший на смерть, предрек, что это действие Марии есть приготовление Его погребению. В последующее после вечери утро, в день настоящего Вербного воскресенья, Господь совершает торжественный царский вход свой в Иерусалим. Приблизившись к горе Елеонской, Иисус повелевает двум ученикам своим идти в селение и привести оттуда «осля и жребя, а аще кто вама речет: почто отрешаете их? Отвечать: Господь требует». Равно и владелец, совершенно покорный велению Его, беспрекословно позволяет ученикам исполнить волю Господа. Далее добровольное и царское шествие Господа представляется в полном царском величии.  Множайшии народи постилаху ризы своя по пути: друзии же резаху ветви от дерев, и постилаху по пути. Народи же предходящии ему вследствующии зваху, глаголюще: осанна сыну Давидову. Благословен грядый во имя Господне, царь Израилев, осанна в вышних.

Царский вход Иисуса Христа был вместе и кроткий. Ничто не отличает Его от народа, путешествующего в Иерусалим, кроме того, что он благоволил воссеть на жребя осла, покрытого скудными одеждами учеников. Господь Иисус Христос идет в Иерусалим не с тем, чтобы воцариться на престоле земном и земными же благами обогатить народ, но идет, неся спасение вечное, если примешь Его с верой.
На всенощной, после чтения Евангелия Церковь и раздает нам зеленые ветви – вербы – со свечами, чтобы живее изобразить первоначальную встречу Господа при последнем входе Его в Иерусалим. Поэтому, держа в руках вербы, покажем в делах милосердие: возьмем вербы, в чаянии не земных утех за дела милосердия, а радостей небесного отечества, – в чем Господь Христос есть предтеча нам, потому что, по словам апостола, «Он есть кончина закона всякому верующему».  
СТРАСТНАЯ СЕДМИЦА

ВЕЛИКИЙ ПОНЕДЕЛЬНИК
Дни Великой седмицы издревле посвящены Церковью каждый особому воспоминанию и каждый называется Великим. С Великого Понедельника Церковь прославляет «честные страдания Господа, которые, яко же светила совершенна, воссиявают миру. Христос грядет страдать благостью, вся содержа дланию, изволяет простреться на древе, чтобы спасти человека. Страстей Господних начатки настоящий день светоносит. Придите празднолюбцы, сретим песнями Создателя, грядущего прияти крест, испытания и раны. Придите очищенными смыслы сшествуем Ему, и сраспнемся, и умертвимся Его ради житейским сластем».

Созерцая образ уничижения и славы сына Божия в прообразованиях ветхозаветных и побуждая нас в великие дни Страстной недели преимущественно к целомудренной и благочестивой жизни, Церковь в Великий Понедельник воспоминает целомудренного Иосифа, бывшего прообразованием Иисуса Христа. 

ВЕЛИКИЙ ВТОРНИК
Ночь на вторник Иисус Христос провел также в Вифании, и во вторник утром опять пришел в храм Иерусалимский и много учил в храме и вне храма. первосвященники и старейшины, слыша притчи Его и понимая, что Он говорит о них, старались схватить и убить Его. Но напасть на Него открыто боялись народа, который почитал Его за пророка и был в восхищении от учения Его. 

Из евангельских наставлений, произнесенных Иисусом Христом во вторник, Церковь избрала для назидания верующих в этот день преимущественно притчу о десяти девах, как особенно приличную времени Великой седмицы, в которую нам наиболее должно бодрствовать и молиться.

ВЕЛИКАЯ СРЕДА
Ночь со вторника на среду Иисус Христос в последний раз перед своей смертью провел в Вифании. Здесь в доме Симона прокаженного уготована была для Спасителя вечеря. Жена-грешница, узнав, что Он возлежит в доме фарисеевом, приступила к Нему с алавастровым миром сосудом мира цельного драгоценного и возлила Ему на главу, в знак своей любви и благоговения к Нему и грядущего погребения.

Между тем, как Иисус Христос возлежал в доме Симона, Иуда Искариотский приходит к первосвященникам и за 30 сребреников соглашается предать своего Божественного Учителя.

Православная Церковь в Великую Среду воспоминает преимущественно о жене-грешнице, возлившей миро на главу Спасителя, и вместе обличает предательство Иуды. В этот день вечером в кафедральном соборе совершается таинство елеосвящения – соборование – в память жены-грешницы, помазавшей Спасителя миром.
ВЕЛИКИЙ ЧЕТВЕРГ

В Великий Четверг Церковь воспоминает установление Таинства Причащения и омовения ног. 

В этот день Иисус Христос послал Своих учеников приготовить Пасху.  По наступлении вечера Он пришел с двенадцатью учениками в одну из горниц и возлег. Внушая, что в Царстве Божьем, которое  не от мира сего, не земное величие и слава, но любовь, смирение и чистота духа отличают истинных членов Господь, восстав от вечери, умыл ноги своим ученикам. 

Церковь не только словесно воспоминает омовение ног апостольских, но и по примеру Господа совершает при богослужении в четверг особенный обряд священного умовения ног пресвитеров святителем. Это Евангельское действие, величественно проповедующее высоту христианского смирения, сохраняется в Православной Церкви с древних времен. 
Таинство Святого Причащения, установленное Господом перед Его страданиями и смерти, по заповеди Иисуса Христа «сие творите в мое воспоминание», с первых времен до сих пор непрерывно совершается на многочисленных престолах Церкви Вселенской.   

ВЕЛИКАЯ ПЯТНИЦА

В Великий Пяток совершились и воспоминаются Церковью святые, спасительные и страшные страдания и смерть Господа Иисуса Христа, нас ради волей Им понесенные. Совершая в Великую Пятницу «последование святых и спасительных страстей Господа нашего Иисуса Христа», Православная Церковь в этот великий день все времена священных событий спасения мира ознаменовала богослужением: время взятия Спасителя в Гефсиманском саду осуждения его архиереями и старейшинами на страдания и смерть – богослужением утрени; время ведения Спасителя на суд к Пилату – богослужением первого часа; время осуждения Господа на суде у Пилата – совершением третьего часа; время Крестных страданий Христа – шестым часом; время смерти – девятым часом; а снятие тела Христова со креста – вечернею и выносом святой Плащаницы.

ВЕЛИКАЯ СУББОТА
В Великую Субботу Православная Церковь воспоминает телесное погребение Иисуса Христа и сошествие Его во ад.

Сняв с креста и обвив пеленами с благовониями, по обычаю иудеев, Иосиф и Никодим положили Пречистое тело Господа в новом каменном гробу в саду Иосифовом, находившемся недалеко от Голгофы. К дверям гроба привалили большой камень. При погребении Иисуса Христа находились Мария Магдалина и Мария, мать Иакова и Иосиева.

Первосвященники и фарисеи знали, что Иисус Христос предрекал о своем воскресении, но не веря этому предсказанию и опасаясь, чтобы апостолы не похитили тела Иисуса Христа и не сказали народу: воскрес из мертвых,  – в Субботу выпросили у Пилата военную стражу, приставили ко гробу и самый гроб запечатали и тем доставили истине новое подтверждение.   
Расписание богослужений на Страстную седмицу 

16 апреля                                                        БОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТУРГИЯ                     9:00

Вербное воскресение                                              КРЕСТНЫЙ ХОД                                 11:30

                                                                               ВЕЧЕРНЯ И УТРЕНЯ                             17:00

17 апреля                                                         ЧАСЫ И ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫ                       8:00

Великий Понедельник                                        ВЕЧЕРНЯ И ЛИТУРГИЯ

                                                                    ПРЕЖДЕОСВЯЩЕННЫХ СВ.ДАРОВ              10:00

                                                                     ВЕЛИКОЕ ПОВЕЧЕРИЕ И УТРЕНЯ                17:00

18 апреля                                                          ЧАСЫ И ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫ                       8:00

Великий Вторник                                               ВЕЧЕРНЯ И ЛИТУРГИЯ

                                                                    ПРЕЖДЕОСВЯЩЕННЫХ СВ.ДАРОВ              10:00

                                                                     ВЕЛИКОЕ ПОВЕЧЕРИЕ И УТРЕНЯ                17:00

19 апреля                                                          ЧАСЫ И ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫ                      8:00

Великая Среда                                                     ВЕЧЕРНЯ И ЛИТУРГИЯ

                                                                   ПРЕЖДЕОСВЯЩЕННЫХ СВ.ДАРОВ              10:00

                                                               ОБЩАЯ ИСПОВЕДЬ И СОБОРОВАНИЕ            17:00

20 апреля                                                                        УТРЕНЯ                                            7:30

Великий Четверг                                          ЧАСЫ И ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫ                        9:00

                                                       ВЕЧЕРНЯ И ЛИТУРГИЯ ВАСИЛИЯ ВЕЛИКОГО     10:00

                                                         ЧИН УМОВЕНИЯ НОГ(в кафедральном соборе)      12:00

                                                         ПОСЛЕДОВАНИЕ СТРАСТЕЙ ХРИСТОВЫХ –

                                                                         ЧТЕНИЕ 12-ти ЕВАНГЕЛИЙ                      18:00

21 апреля                                                                ЦАРСКИЕ ЧАСЫ                                    9:00

Великая Пятница                                   ВЕЧЕРНЯ – ВЫНОС ПЛАЩАНИЦЫ                14:00

                                                                  ЧИН ПОГРЕБЕНИЯ ПЛАЩАНИЦЫ                18:00

22 апреля                                                       ЧАСЫ И ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫ                       9:00

Великая Суббота                                    ВЕЧЕРНЯ И ЛИТУРГИЯ ВАСИЛИЯ

                                                                                      ВЕЛИКОГО                                      10:00

                                                                          ОСВЯЩЕНИЕ КУЛИЧЕЙ                          14:00

                                                                 ЧТЕНИЕ ДЕЯНИЙ СВВ.АПОСТОЛОВ            19:00

                                                                      ПАСХАЛЬНАЯ ПОЛУНОЩНИЦА              23:00
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